

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №34 (23076) • Вторник, 22 февраля 2011 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

Президент

Арсен Каноков выразил соболезнования родным погибшего и навел на раненых

Екатерина ТОЛАСОВА, пресс-служба Президента и Правительства КБР

В связи с событиями в Кабардино-Балкарии Президент КБР Арсен Каноков перелет командировку и срочно вернулся в Нальчик.

Сразу по приезде поздно вечером он посетил дом убитого накануне главы администрации с. Хасанья Рамазана Фриева, выразил соболезнования родителям и семье погибшего. «Рамазан был одним из самых молодых глав сельских администраций, но великодушным руководителем, лидером и авторитетом для молодого поколения». Президент КБР выразил соболезнования в связи с гибелью сына и поинтересовался самочувствием раненых. Министр здравоохранения Даматм Амшукоев сообщил, что состояние пациентов оценивается как стабильное, они идут на поправку. Арсен Каноков поручил министру обеспечить их всем необходимым и строго



Фот. Руслан Мамаев.

следить за состоянием здоровья: «Нужно организовать в столицу в сопровождении медиков и проконтролировать их размещение в московских клиниках».

Президент Кабардино-Балкарии сообщил, что на период действия режима контртеррористической операции власти республики приняли решение ограничить приток туристов:

«Мы проводим информационно-разъяснительную работу с туристами и просим делать это руководители туристических баз и санаториев в горных районах республики».

Официально

Бездействие - прямое содействие преступным элементам

Руслан ИВАНОВ

Во время рабочего визита в Кабардино-Балкарию полпред Президента РФ в СКФО Александр Хлопонин встретился с руководством Эльбурского и Балканского районов, главами администраций населенных пунктов, представителями общественных и лидеров религиозных организаций. Встреча проходила в конференц-зале администрации Эльбурского района. В ее работе принял участие Президент КБР Арсен Каноков, начальник главного управления МВД по СКФО Сергей Ченчик, члены республиканского Правительства.

Александр Хлопонин не скрывал возмущения тем, что происходит в республике в последние дни. Он заметил, что в ближайшее время ему вместе с Президентом Арсеном Каноковым предстоит встреча с Президентом России Дмитрием Медведевым, и хотелось бы самому услышать из первых уст, что привело к сложившейся ситуации и как ее разрешить.

Я пришел поговорить с вами, чтобы понять, как могло случиться, что в этой прекрасной и гостеприимной республике мы должны вводить режим контртеррористической операции, вынужденные через каждые сто метров ставить солдат с автоматами. Как могло случиться так, что эти люди, по-другому не могу их назвать - смогли затоптать целую территорию? - говорил он.

Режим КТО введен, по словам полпреда, для обеспечения безопасности местного населения и туристов. Он заметил, что «всем организациям и предпринимателям, занимающимся туристическим бизнесом, следует временно прекратить прием туристов». Полпред поручил всем главам администраций довести до каждого жителя района, в котором введен режим КТО, его требования, объяснить людям, что это делается прежде всего для наведения порядка. Более того, он заявил, что главы администраций должны знать, чем занимается каждый житель, проживающий на территории, и оказывать содействие органам правопорядка в борьбе с терроризмом. В противном случае бездействие можно расценивать не только как несоответствие своим обязанностям, но и как прямое пособничество преступным элементам.

«Не надо искать виноватых наверху - необходимо самим ответственно работать с наездом», - заметил он. - Мы оторвали себя на год назад. Мало того, что необходимо избавиться от всей этой нечисти, еще долго придется доказывать людям, что здесь безопасно, что сюда можно приезжать на отдых, отпраздновать свои праздники. Я хочу от вас услышать конкретные предложения о том, что нужно сделать, чтобы исправить ситуацию».

(Окончание на 2-й с.)

Парламент

Утверждена программа антикоррупционных мероприятий

Татьяна БОРОВИЦКАЯ, пресс-служба Парламента КБР

Под руководством спикера Парламента Анура Чеченова состоялось очередное заседание президиума законодательного органа. В рамках реализации положений Послания Президента Российской Федерации Д. Медведева Федеральному Собранию Российской Федерации и Послания Президента Кабардино-Балкарской Республики А. Канокова Парламенту комитета за законодательного органа разработана Программа антикоррупционных мероприятий Парламента КБР на период до 2014 года.

(Окончание на 2-й с.)

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ПАРЛАМЕНТА КБР 25 февраля 2011 года в Доме Парламента КБР состоялось очередное заседание законодательного органа республики. Начало заседания в 10 часов. Пресс-служба Парламента КБР

Правительство

Административные барьеры в строительстве будут сняты

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

Правительство КБР утвердило программу «Снятие административных барьеров в строительстве в Кабардино-Балкарской Республике на 2011-2012 годы» в целях создания условий для улучшения инвестиционного климата и увеличения объемов жилищного строительства. Документ разработан по поручению Председателя Правительства РФ В. Путина по итогам заседания Правительственной комиссии по вопросам регионального развития в июле 2010 года в городе Волгограде.

Как сообщил министр строительства, архитектуры и ЖКХ Ханим Культербаев, программой предусмотрен комплекс мероприятий по совершенствованию контрольно-надзорных и разрешительных функций и оптимизации предоставления государственных и муниципальных услуг в области градостроительной деятельности.

Инициатива программы позволит усилить контроль за

соблюдением органами местного самоуправления муниципальных образований КБР законодательства о градостроительной деятельности, сократить трудовые и временные затраты на подготовку и выдачу разрешительной документации на строительство.

«Например, земельные участки можно будет предоставлять в рамках конкурсных процедур с размещением на официальных сайтах местных администраций соответствующей информации, а работ с заказчиками - в режиме «одно окна». Все это позволит снять с застройщиков обязательства по проведению разл. согласований, связанных с подключением сетей инженерно-технического обеспечения, установлением санитарно-защитной зоны, обоснованием размещения объектов», отметил министр.

Первый вице-премьер Аиди Абрегов заметил, что в отличие от ряда регионов, где разрешительные документы застройщикам выдаются в течение полугода, в Кабардино-Балкарии этот срок сокращен до двух месяцев.

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Ветераны

И в шахматных баталиях они победители

В городском Дворце культуры Прохладного прошел турнир по шахматам среди ветеранов, посвященный Дню защитников Отечества, сообщает журналист Денис Козлов.

Ежегодные соревнования местных спортсменов-интерлектуалов проходят в самом соперничестве. Особым старшем участником - Виталию Кочергину, участнику Великой Отечественной войны, кавалеру Ордена Славы II степени и других многочисленных наград, 86 лет, а самому младшему - Сулеймо Куадухову - 63 года.

Участников шахматных баталий разделили на две подгруппы, победители которых выйдут в финал. В условиях жесткого цейтнота ветераны, для многих из которых шахматы не только хобби, но и прекрасный способ активного досуга, продемонстрировали высокое мастерство. Первое место занял 70-летний Михаил Мишев. Вице-чемпионом соревнований стал Валентин Сидоров. Тройку лучших замыкнул Юрий Павленко. На закрытии шахматного турнира участникам ждали ценные подарки.

Образование

Новые подходы к обучению и воспитанию

Анатолий САФРОНОВ

Три года назад средняя школа №1 с. п. Кенделен стала республиканской экспериментальной площадкой и вошла в сеть культурно-творческих национальных школ Северного Кавказа. В образовательном учреждении осуществляются новые подходы к личностно-ориентированному обучению и воспитанию учащихся, направленные на возрождение нравственности, духовности, культуры. Учащиеся, помимо изучения истории и культуры народов КБР работают над творческими проектами «Моя родословная», «Моя малая родина», «Я люблю Россию!», становятся дипломантами республиканских конкурсов и фестивалей по соответствующей тематике, участвуют в сельских и районных мероприятиях патриотической направленности. В школе открыт музей этнографии и фольклора, где собрано немало экспонатов. Результатом этой работы является информированность и активность учащихся, среди которых нет состоящих на учете в районной комиссии по делам несовершеннолетних.

Тема дня

В двух районах КБР введен правовой режим контртеррористической операции

Руководствуясь статьями 11, 12 Федерального закона Российской Федерации «О противодействии терроризму», в целях недопущения совершения диверсионно-террористических актов, которые могут вызвать гибель людей и большой общественной резонанс, а также розыска членов НБФ, причастных к совершению ряда террористических акций на территории республики, начальником Управления ФСБ России по КБР - руководителем Оперативного штаба в КБР полковником С. Клен-

ным принято решение о проведении в Эльбурском (населенные пункты Тырнауз, Кенделен, Бедж, Былым, Тегенгели, Терскол, Эльбрус, Нейтринго, Верхний Бансан, Лашкуга) и части территории Балканского муниципальных районов КБР (населенные пункты Жанхотко, Заюково, Атажукино, Исломово) контртеррористической операции и введении правового режима контртеррористической операции с 10 часов 20 февраля 2011 года на весь период ее проведения. (Окончание на 2-й с.)

Повысить уровень бдительности, сохраняя спокойствие и выдержку

Обращение к населению

Оперативный штаб в КБР напоминает, что в связи с проведением на территории Эльбурского и части территории Балканского муниципальных районов КБР контртеррористической операции, в зоне ее проведения введен правовой режим КТО, предусматривающий специальные меры и временные ограничения, перечень которых доведен до населения через СМИ. Оперативный штаб обращается к населению с просьбой: с пониманием отнестись к введению правового режима контртеррористической операции; повысить уровень бдительности; сохранять спокойствие и выдержку, пресекать панические настроения; оказывать необходимое содействие правоохранительным структурам, проявлять уважение к участникам КТО, не мешать и не создавать трудностей оперативным службам, строго следовать указаниям представителей штаба и группировки задействованных в КТО сил - от этого, возможно, зависит жизнь людей.

О любых фактах, вызывающих подозрение, в т.ч. людей, машин и предметов, сообщать по следующим телефонам: - МВД по КБР: 40-49-10 (дежурная часть), 49-50-62 (телефон доверия); - Центр «Э» ГУ МВД РФ по СКФО: 42-70-52 (дежурная часть); - УФСБ РФ по КБР: 48-16-02 (дежурная часть), 48-15-81 (телефон доверия); - Аппарат Оперативного штаба в КБР: 48-16-37, 48-15-48. Оперативный штаб в КБР.

Канатные дороги Приэльбурья возобновили работу

Восстановили работу

Все канатные дороги Приэльбурья возобновили работу в воскресенье. Подъемы отдыхающих на Азун (склон Эльбруса) осуществляется первой очередью гондольной канатной дороги «Азун - Старый Кругозор», а от станции «Старый Кругозор» до станции «Мир» - на старой маятниковой дороге. Ведутся работы по ликвидации последствий повреждения взорванной накануне второй очереди канатной дороги. Канатные дороги на гору Четег также возобновили работу в обычном режиме. В Приэльбурье приехали экскурсионные группы из соседних регионов, они пользуются услугами канатных дорог, информирует Алиса Тарим, пресс-секретарь местной администрации Эльбурского муниципального района.

Репортаж «КБП»

ЗАЩИТНИКАМ ОТЕЧЕСТВА ПОСВЯЩАЕТСЯ



Анна ГАБУЕВА, Артур ЕЛКАНОВ

Пунктирная линия на карте, разделяющая Российскую Федерацию с Грузией на территории Кабардино-Балкарии, на деле является километрами государственной границы, которые охраняют защитники Отечества. Появилась эта линия сравнительно недавно, но за неполные восемнадцать лет в войнам в зеленых фуражках жители республики

привыкли. Накануне главного мужского праздника 23 февраля корреспонденты «КБП» отправились посмотреть, как служат пограничникам в Нальчике. Пограничник - это не только человек с оружием, в этом убежден начальник Управления ФСБ России по Кабардино-Балкарии генерал-майор Иван Агеевко. «Профессиональный уровень наших сотрудников не зависит от времени сегодняшнего дня», - говорит он. - «Появляются современ-

ные образцы вооружения и техники, а значит нам нужны специалисты более высокого уровня. Мы проводим соответствующую подготовку кадров на своих учебных базах. Привлекается и заочное обучение наших соотечественников в высших учебных заведениях Кабардино-Балкарии, соседних республик. Правда, имеют право поступать в вузы лишь те, кто прослужил у нас не меньше трех лет».

(Продолжение на 2-й с.)

ЭПИДЕМИЯ ГРИППА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Наталья БЕЛЫХ

С понедельника в Нальчике начали работать детские сады, где карантин был объявлен раньше, чем в школах, и уже завершился. Школы, как сообщалось ранее, закрыты до 24 февраля. По мнению руководителя

департамента образования администрации г. Нальчика Тимура Мальдинова, основной для продолжения карантина в настоящее время нет, хотя посещаемость детских садов в первый день после карантина превышает обычные показатели. Путем опроса по телефону выяснили: многие родители

не привели детей не потому, что те болели, а решив «перестраховаться», оставить малышей еще на пару дней дома, чтобы те окончательно окрепли после перенесенной болезни или просто в стремлении переждать холодные дни. (Окончание на 4-й с.)

Связь

ПОЧТА РОССИИ

Клиентские залы отделений почтовой связи УОПС Кабардино-Балкарской Республики - филиала ОГУП «Почта России» в период с 22 по 23 февраля 2011 года работают в следующем режиме: 22 февраля - по установленному режиму работы, сокращенному на один час; 23 февраля - выходной день для всех отделений почтовой связи; 24 февраля - все отделения почтовой связи работают в обычном режиме.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ

на «Кабардино-Балкарскую правду» на 1 месяц - 59 руб. 85 коп., на 4 месяца - 239 руб. 40 коп.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ВТОРНИК, 22 ФЕВРАЛЯ
Днем: -7 ... -6
Ночью: -8 ... -6.
Облачно, небольшой снег

РоссельхозБанк
Кабардино-Балкарский региональный филиал
(www.rshb.ru)
Доллар США 28.80
ЕВРО 39.60

Курсы обмена валют на 22 февраля 2011 г.	
покупка	ПРОДАЖА
28.80	29.45
39.60	40.25

Официально

Бездействие - прямое содействие преступным элементам

(Окончание. Начало на 1-й с.)
 Президент республики Арсен Канков, не снимая ответственности с себя как с руководителя региона, заметил, что с глав администраций – особый спрос. При этом он вспомнил о своих встречах с жителями поселка Эльбурс в прошлом году и сена Исламией неделю назад и заявил, что всем здоровым силам необходимо объединиться единым фронтом против тех, кто не хочет мирного развития республики, помочь правоохранительным органам, которые в одиночку не смогут справиться с вооруженным подпольем.

Каждый из нас должен себя спросить, что он сделал для того, чтобы исправить создавшееся положение, – подчеркнул Арсен Канков. – Республика у нас небольшая, все мы знаем, кто рядом живет и кем занимается. Нам надо разговаривать с людьми, организовывать сходки населения, чтобы оно сегодня было на стороне закона. Люди уже живут не по законам, а по понятиям, и я понимаю, что нам противостоят вооруженные люди, против которых нельзя пускаться безоружными людьми. На работу правоохранительная система, но без поддержки населения, думаю, проблему будет решать гораздо сложнее.

В очередной раз заявил, что не считает основной причиной роста террористических проявлений экономический

фактор, поскольку в других регионах России жизнь не лучше. Обращаясь к присутствующим, он сказал: «Чего мы боимся, я не могу понять? Когда мейд об этом спрашивают, я отвечаю: «Я в республике, руковожу республикой, мне 53 года – мне нечего бояться. Надо будет – одну броню или и походу вместе с МВД, если надо, мы к вам бьемся». Неужели мы чего-то не знаем и не можем у себя дома навести порядок? Нам сегодня должно быть за то, что это происходит в нашем доме – нашей республике. На встрече с Президентом Российской Федерации мне неудобно было глаза на него падать из-за ситуации,

которая сложилась в Кабардино-Балкарии. Если я как Президент или кто-то из вас не выполняет свои обязанности – нечего нам занимать эти должности... Мы должны внутри себя переломить ситуацию, объединиться – и тогда будет результат».

Арсен Баширович рассказал о тех ограничениях, которые предлагает введение режима КТО, и поручил довести до каждого жителя отпечатанную памятку с указанием телефонной, по которым можно обратиться по всем возникающим проблемам и вопросам.

После этого совещание продолжило в закрытом для представителей СМИ режиме.



Арсен Канков

Парламент

Утверждена программа антикоррупционных мероприятий

(Окончание. Начало на 1-й с.)
 Как доложил председатель Комитета по вопросам законодательства и общественной безопасности Хамид Башуров, Парламент в тесном взаимодействии с исполнительными органами государственной власти КБР ведется активная законодотворческая работа над внесением изменений и дополнений в республиканские законодательные и иные нормативные правовые акты для приведения их в соответствии с антикоррупционными федеральными законами. Вместе с тем коррупция, являясь неизбежным следствием избыточного администрирования в структуре государства, по-прежнему серьезно затрудняет нормальное функционирование всех общественных институтов, препятствует проведению социальных преобразований и повышению эффективности экономики, вызывает в обществе серьезную тревогу и недоверие к государственным институтам и правомерно рассматривается как одна из главных угроз безопасности государства. Принятые в Кабардино-Балкарии меры в целом соответствуют требованиям Федерального закона «О противодействии

коррупции» и Национальному плану противодействия коррупции. Формирование и развитие антикоррупционной законодательной базы продолжается. Конкретизированы и тематически расширены направления региональной антикоррупционной деятельности.

Как отметил спикер Ануяр Чеченов, над Программой повторно поработал весь депутатский корпус, она получилась «доброй и обширной», и о ходе выполнения антикоррупционных мероприятий Комитетом Парламент должны ежеквартально представлять отчет Председателю Парламента. После обсуждения Программы антикоррупционных мероприятий на период до 2014 года утверждена решением Президиума Парламента КБР.

Проект закона КБР «О благоустройстве территорий городских и сельских поселений Кабардино-Балкарской Республики» представил председатель Комитета по строительству, ЖКХ и ТЭК Валерий Гриневич. Он пояснил, что законопроект определяет полномочия органов государственной власти в сфере развития городского и сельских поселений. Принятие и выполнение данного закона будет способствовать более качественному

обеспечению чистоты и благоустройства населенных пунктов республики.

После проработки всеми заинтересованными ведомствами проект закона будет внесен на обсуждение Парламента КБР.

Также парламентарии рассмотрели блок законодательных инициатив своих коллег из других субъектов РФ и не сколько отзывов на проекты Федеральных законов.

Кроме того, члены президиума после изучения представленных материалов приняли решение о награждении Почетной грамотой Парламента КБР Шахаганова Заруби Леловича – начальника Нальчикского филиала Краснодарского университета МВД РФ, Бутурова Ролфа Завидовича – депутата Парламента КБР, генерального директора КБР «Кабельный завод «Кавказкабель», Улакова Махти Зейтуновича – заместителя председателя КНЦ РАН; Черкесова Виктора Жирислановича – начальника следственного отдела Управления ОСКН РФ по КБР; Малкову Диану Маликовну – старшего оперуполномоченного по особо важным делам группы межведомственного взаимодействия в сфере профилактики и управления ФСКН РФ по КБР.

На заседании рассмотрены и другие вопросы.

Опрос

Вы владеете родным языком?



21 февраля – Международный день родного языка

Ризуан Калов, доктор географических наук.

«Да, причем великолепно. Рос в селе Малка, соответственно и в семье, и во всей округе все говорили на кабардинском. Неплохо читаю и пишу. К сожалению, не так хорошо, как на русском. Дети наши родились в Нальчике, но тоже знают родной язык, и дома мы общаемся только на нем.

Юлия Улупаганова, заместитель директора по учебно-воспитательной работе школы № 16.

«Да, конечно, и считаю, что каждый человек должен любить и знать свой родной язык. До 1990 года жила в с. Бевезети, где на балкарском общаются чаще, чем на русском, и переках в Нальчик, продолжаю читать прессу и литературу на родном языке. Оба наших сына, хоть родились и выросли в Нальчике, хорошо знают родной язык».

Грант Каграмян, актер и режиссер Русского драматического театра.

«Нет, видимо, лингвистические способности у меня от природы слабые. Родились пытался учить и даже в школу при национально-культурном центре отдала, но после нескольких занятий я заявил, что очень люблю и армян, и ардар, а язык учить не стану. Знаю кое-что язы благодаря бабушкам и дедушкам. Родители же со мной и с братом говорили на русском, а на армянский переходили, когда хотели обсудить что-либо без нашего участия».

Залимхан Кумыков, заслуженный врач КБР.

«Неплохо говорю и сносно читаю на балкарском, оба сына хорошо владеют им. Старший из них и дочь знают родной язык матери – кабардинский. Сам я на кабардинском довольно свободно общаюсь – еще в студенческие годы освоил. Дочь в школе пошла в группу кабардинского языка, сказала, что балкарскому ее папа дома научит».

Эмма Макоева, начальник отдела Минздрава КБР.

«В детстве в кабардинском языке не владела и очень об этом сожалела. Люблю кабардинские песни и с удовольствием пою. На бытовом уровне общаться могу, но иногда сложные переписываю, просят почитать, что я и делаю в виду. Так получилось, что все школьные годы провела вне республики, в русскоязычной среде. Младшая дочь сейчас в школе учит кабардинский, у нее только «пятиклассник»».

Юсуф Малканов, доктор химических наук, профессор.

«Конечно, и убежден, что каждый образованный человек должен знать родной язык. Владею балкарским не только на уровне разговорного, но и читаю с удовольствием, в свое время даже стихи писал. С дочерью тоже старался говорить на родном, хотя в городе сохранить язык непросто».

Азус Зеев, заслуженный артист КБР.

«Конечно, владею и писать умею, и читать. У нас в гимназии-русской школе была очень хорошая учительница кабардинского языка. Мы с удовольствием ходили к ней на уроки. У меня четверо детей, старшему – тринадцатилетний, младшей дочери – четыре годика. Дома у КБР принято говорить только на кабардинском, поэтому они любят и знают родной язык».

Зульфийа Киштыкова, студентка.

«Свободно разговариваю на балкарском языке, но не могу сказать, что владею им совершенно, так как в моей речи много русских слов. Даже мои восьмидесятидвулетние бабушка грешит этим. По крайней мере, такие слова, как «ночь», «зачем», «даже» она использует все время».

Сергей Богатуров, председатель греческого национально-культурного центра «Эллада».

«Целая родителю дома говорили на нем, а на каникулах меня отправляли к родственникам в греческое село в Грузии. Я пишу, читаю на родном языке, этому научил и сына – преподавателя Санкт-Петербургского университета».

Заур Кимов, предприниматель.

«Недостаточно свободно владею родным языком, поскольку не умею читать и соответствующим образом писать. Мы живем в русскоязычном информационном поле, которое затрагивает все сферы нашей жизни, поэтому, к сожалению, необходимость знания родного языка отпадает. Моим племянникам больше – когда они только учились, в школу родной язык стал обязательным предметом. В мое время, а я учился в советской школе в восьмидесятые годы, кабардинский и балкарский языки преподавали на уровне факультатива».

Фатима Пшихачева, ассистент кафедры иностранных языков КБТУ.

«Родила в Англии, английский, на мой взгляд, владею на одном уровне. У нас дома старшие говорили на кабардинском и от нас требовали того же. Английским я увлеклась лет в десять и изучала его с большим желанием и интересом».

Марита Буга, бухгалтер.

«Неплохо владею родным языком, потому что родила в семье, где было заведено преподавать дома говорить только на кабардинском. Очень благодарна за это родителям, бабушке с дедушкой. Считаю, что родной язык – это не только средство общения, но и частичка души, поскольку есть понятия, которые переводятся на другой язык просто невозможно».

Андрей Денисов, пенсионер.

«Для меня русский язык – это язык Тургеневых. Я учился в советской школе, поэтому владею. Но всю жизнь проработал с людьми, был мастером на заводе: со всеми старался ладить. Понимал, как приятно людям слышать на родном языке, поэтому и старался использовать отдельные фразы на кабардинском, балкарском, украинском, осетинском. Как бы ни переключался о делах и здоровье мы так на русском языке».

Тема дня

В двух районах КБР введен правовой режим контртеррористической операции

(Окончание. Начало на 1-й с.)
 На территории, в пределах которой введен правовой режим контртеррористической операции, допускаются применение ряда специальных мер и временных ограничений: проверка физических лиц документов, удостоверяющих их личность, а в случае отсутствия таких документов – доставка указанных лиц в органы внутренних дел Российской Федерации (иные компетентные органы) для установления личности; удаление физических лиц с мест массовых мероприятий и объектов, а также отбуксовка транспортных средств; усиление охраны общественного порядка, объектов, обеспечивающих жизнедеятельность населения и функционирование транспорта; ведение контроля телефонных переговоров и иной информации, передаваемой по каналам телекоммуникационных систем, а также осуществление поиска на каналах электрической связи и в почтовых отправлениях в целях выявления информации об attempted совершении террористического акта, о лицах, его готовящих и совершивших, и в целях предупреждения совершения других террористических актов; использование транспортных средств, принадлежащих организациям, предприятиям, организациям, организациям, в нештатных случаях и транспортных средств, принадлежащих физическим лицам, для доставки лиц, нуждающихся в срочной медицинской помощи в лечебные учреждения, а также для преследования лица, подозреваемого в совершении террористического акта, если промедление может создать реальную угрозу жизни или здоровью людей; приостановление оказания услуг связи юридическим и физическим лицам или ограничение использования сетей связи и средств связи; в случае необходимости – временное отселение физических лиц, проживающих в пределах территории, на которой введен правовой режим контртеррористической операции, в безопасные районы с обязательным предоставлением таким лицам стационарных или временных местожительства, организованное движение транспортных средств на улицах и дорогах с 21.00 до 6.00 часов ежедневно до окончания КТО; обеспечительное принятие мер, проводимых органами контртеррористической операции по борьбе с терроризмом, проводимых в отношении (проезде) на территории, в пределах которой введен правовой режим контртеррористической операции, и при выходе (выезде) с указанной территории досмотра физических лиц и находящихся при них вещей, а также досмотра транспортных средств и производимых на них вещей, в том числе с применением технических средств.

Руководство контртеррористической операцией возложено на начальника УФСБ России по КБР – руководителя ОШ в КБР полковника К. Кименова.

Оперативный штаб в КБР

Память Невосполнимая утрата

19 февраля в ходе спецоперации по установлению местонахождения и задержанию членов НБФ, ответственных за совершение тяжких особо тяжких преступлений против граждан КБР в г.о. Нальчик, погиб при исполнении служебных обязанностей участковый инспектор второго отделения УУМ УВД по г. Нальчику Дюпов Тимур Маликович.

Дюпов родился в 1985 году. В органах внутренних дел служит с сентября 2010 года, в занимаемой должности с 10 февраля текущего года. Несмотря на опасность и реальную угрозу жизни, Тимур хотел работать именно в органах внутренних дел, чтобы в трудное для республики время защитить ее мирное будущее. Его гибель – это невосполнимая утрата для личного состава МВД по КБР, находящегося сегодня на переднем крае борьбы с преступностью.

Соболезнования родным и близким погибшего выразили руководители МВД по Кабардино-Балкарии, а также сотрудники образованных республику, сообщает пресс-служба МВД по КБР.

Предотвращен крупный теракт

Правоохранительными органами Кабардино-Балкарии предотвращен крупный диверсионно-террористический акт в Эльбурском районе.

Около гостиницы «Новый поворот» в Эльбурсе оперативниками обнаружена выжившая подозрительная автомашина BA3-2110 сербского цвета без госномерных знаков. В ходе обследования в салоне транспортного средства найдены три СВУ общей мощностью не менее 70 кг в тротиловом эквиваленте. В случае приведения их в действие, по оценкам специалистов, не удалось бы избежать значительных жертв и разрушений.

На месте происшествия работает следственно-оперативная группа, принимаются меры по установлению и задержанию лиц, причастных к этому и другим аналогичным преступлениям, сообщает Единый информационный центр правоохранительных органов КБР.

В г. Москвы, оба ранены и госпитализированы.

По предварительным данным, группа направлялась к месту отдыха в один из районов Кабардино-Балкарии.

Нападавшие, до трех человек, предположительно марки «Опельсваген» черного цвета. Ориентированы все УВД, МОВД, ОВД по территориальным образованиям КБР, усилены домотровые мероприятия на административных границах. Следственным отделом СУ СК по Балкарскому району возбуждено уголовное дело, сообщается Единый информационный центр правоохранительных органов КБР.

Репортаж «КБП»

Защитникам отечества посвящается

(Продолжение. Начало на 1-й с.)
 Военная служба это не только суровые будни, считает генерал Агеево. И цитирует философа Дени Диаро: «Чем больше расстояние между плевеляющим и повинующимся, тем меньше значения имеют для первого кровь и пот второго». Впрочем, не для каждого слова, а вполне к месту говорит генерал об ответственности командиров перед подчиненными. Речь о весьма злободневном жилищном вопросе. В Пограничном управлении ФСБ России по КБР он решается, причем весьма успешно. Сдан многоквартирный дом на территории управления, скоро начнется распределение квартир. Это жилье так называемого социального жилья дается в постоянное пользование. На подаче и другие дома, где будут получать служебные квартиры сотрудники, нуждающиеся в жилье».

(Продолжение на 3-й с.)



Иван Агеево

Начальник библиотеки Анита Калашникова, сотрудница ОВР Нина Калинин и Наталия Чиеваева.

Итоги Кропотливая, ответственная работа

Ирина БОГАЧЕВА

С окончанием активного этапа перенесенной кампании, которая прошла в стране в минувшем году, работа продолжается в территориальных органах Федеральной службы государственной статистики по КБР, который возглавляет Аурка Гашова, обработкой данных занятых около сотни сотрудников, в Помощь приглашенных сотрудников совершенно необходимо, так как штатная численность нашего отдела составляет всего четыре единицы, – пояснила начальник отдела переписки и демографической статистики Кабардино-Балкарского Лариса Чельшева. – Мы благодарны всем, кто откликнулся на призыв и за скромную зарплату помогает создавать единую базу данных о населении Российской Федерации. Их активное участие в процессе позволяет выполнять порученное дело в штатном режиме, без авралов и суматохи.

Обработка материалов переписи – это большая, кропотливая и очень ответственная работа. К ней привлечены те, кто работал, как говорят статистики, «на поле» – переписчики, инструкторы, ведущие переписными участками. Прежде чем передать документы на автоматизированную обработку, приходится проводить формально-логический контроль: еще и еще раз проверять правильность заполнения бланков и только потом передавать их на сканирование.

Как и декларировалось в каниун акции, данные о национальности, имени и других параметрах кодируются в строгой последовательности. Первые данные (по численности населения) появляются в апреле, окончательные итоги должны подвести в 2013 году. Будут изданы сборники, которыми смогут воспользоваться жители всей страны. Информационная в электронном виде размещена в интернете.

Продолжаются масштабные поиски бандитов, совершивших вооруженное нападение на туристов

Правоохранительными органами Кабардино-Балкарии принимаются активные оперативно-розыскные и поисковые мероприятия по установлению местонахождения и задержанию совершивших 18 февраля в 19.50 на федеральной дороге Прохладный-Азу при въезде в Заокское горного района вооруженное нападение на микроавтобус ГАЗ 2752 (Соболь), в котором находились водитель и пять пассажиров.

В результате нападения трое, в числе одна женщина, погибли, двое с ранениями различной степени тяжести доставлены в медицинское учреждение республики.

На месте происшествия проводятся мероприятия правоохранительных органов: УФСБ России по КБР, ГУ МВД РФ по СКФО, СУ СК РФ по КБР.

Приказом министра ВД по КБР введены в действие план «Перехват» и сигнал «Вулкан-3». Спецподразделением милиции блокирован район вертопного нахождения преступника. Выставлены заградительные посты и мобильные оперативно-поисковые группы.

Работает следственно-оперативная группа в составе ведущих специалистов правоохранительных органов.

Установлены личности погибших. Трое – жители Подмо-

Мнение

Подготовка кадров – первостепенная задача

Фатимат ТЕМБОТОВА, член-корреспондент РАН, член Общественной палаты КБР

На пленарном заседании Общественной палаты КБР рассматривался вопрос «Здравоохранение Кабардино-Балкарии: состояние, проблемы, перспективы». С докладом выступили представители комиссии палаты по здравоохранению, географической политике и экологии Светлана Хутова, министр здравоохранения Фатимат Амишова и другие руководители различных государственных учреждений КБР.

Из фактов, озвученных на заседании, следует, что при существующих проблемах в целом идет положительный сдвиг в здравоохранении республики, который стал возможен благодаря успешному выполнению приоритетного национального проекта «Здоровье».

Между тем ряд проблем, на мой взгляд, не имеет отражения в рекомендациях Общественной палаты.

В первую очередь это заработная плата медицинских работников. По словам Ф. Амишовой, в 2009 г. здравоохранение КБР перешло на отраслевую систему оплаты труда. В результате ситуация по республике в целом довольно хорошая, врачи в среднем получают двенадцать тысяч рублей. Однако, как мне представляется, эта цифра слишком низка за счет надбавки участковым врачам в размере десяти тысяч рублей к основной ставке, что в сумме составило более 15 тысяч рублей, тогда как у врачей-специалистов поликлиник и врачей стационаров продолжают получать низкую заработную плату, всего в 1,5 раза превышающую прожиточный минимум в КБР, т.е. около шести тысяч рублей.

Кстати, такая ситуация в той или иной степени стоит напомнить министрам здравоохранения России В. Пулину, который, будучи в одной из областей страны осенью 2010 г., узнал, что местный врач получает пять тысяч рублей.

Как следует из пояснений пресс-службы Минздрава КБР («Кабардино-Балкарская правда», № 8, 19.01.2011), в этом году планируется двукратное повышение заработной платы медицинских работников в сумме составит около 20 процентов. В этом случае узкий специалист, получающий около шести тысяч рублей, будет зарабатывать чуть более семи тысяч руб.

Если бы бюджет республики позволил, вероятно, наши медики повысили бы заработную плату более существенно, как это делается, например, в Москве. Однако, думаю, корень проблемы все-таки не в этом. Возвращаясь к нашему вопросу, думаю, что в первую очередь, чтобы повысить уровень жизни человека и чья деятельность не менее сложна и ответственна, чем участкового врача, надо с уверенностью сказать, что он должен получать, если не больше участкового врача, то хотя бы столько же.

Анализировать продолжающуюся реформу здравоохранения

Память

Уроки ветерана не будут забыты

Мурид КОЧЕСОКОВ, ветеран войны



Мурид Кочесок

После тяжелой продолжительной болезни на 71-м году ушел из жизни активный участник Великой Отечественной войны и ветеранского движения КБР майор в отставке Владимир Сеини.

Он родился в селе Коноваловка Куйбышевской области 4 октября 1924 года. В 17-летнем возрасте в 1941 году добровольно ушел защищать Родину. После окончания ускоренных курсов Куйбышевского артиллерийского училища младшего лейтенанта В. Сеини отправили на фронт и назначили командиром минометного взвода 21-й армии, которая сражалась на подступах к Сталинграду.

Трудными и смертельно опасными были фронтовые дороги В. Сеини. Проваленные им в жесткой борьбе с агрессором мужество, героизм, негибкая воля и стойкость навечно останутся в благодарной памяти потомков. В смертельной схватке с врагом Владимир Ефимович проявил верность Отчизне. Он сражался в одном соединении вместе с бывшим первым секретарем Кабардино-Балкарского обкома партии Тимбором Мальбаховым.

После завершения Сталинградской битвы и освобождения Ростовской области от немецко-фашистских захватчиков В. Сеини в составе 154-го гвардейского стрелкового полка 51-й гвардейской дивизии 21-й армии направили на Воронежский фронт. Затем он участвовал в танковом сражении на Курской дуге. После этого оказался на первом Прибалтийском фронте, где при освобождении Витебска был тяжело ранен. После лечения в госпитале ему предложили вернуться из армии, но он категорически отказался, и в составе первого Прибалтийского и второго Украинского фронтов освобождал Литву, Латвию, Польшу, Венгрию, Чехословакию, Австрию. Демобилизовался в конце мая 1945 года.

После колоссального напряжения военных лет Владимир Ефимович не пришлось отодхнуть. Он честно

трудился на фронте разгрузки, восстанавливая разрушенное войной народное хозяйство. 22 сентября 1969 года В. Сеини переехал на постоянное жительство в г. Нальчик к своему сослуживцу Т. Мальбахову.

Работал начальником планового отдела и по вопросам гражданской обороны в Кабардино-Балкарском монтажном управлении треста «Старополитемонтаж», пользовался заслуженным авторитетом среди сотрудников по работе и ветеранов-фронтовиков. Тимбором Кубатевичем дважды предлагал ему из мажоритарной кандидатуры переизбраться в уполномочен, но он отказывался, говоря: «Только после того, как будут обеспечены жильем безработные фронтовики».

Владимир Ефимович принимал активное участие в мероприятиях, проводимых городским Советом ветеранов во главе с М. Абдулаевым, в воспитании молодежи, часто выступал в школах, в военкоматах, проводил беседы по приглашению Комитета по организации и проведению 55- и 60-летия освобождения Сталинграда бывал в городе-герое.

За мужество и героизм В. Сеини награжден орденами Красного Знамени, Отечественной войны первой и второй степени, боевыми медалями за оборону Сталинграда, освобождение Будапешта, за Победу над Германией и другими юбилейными медалями.

Религия

Православная святых возвращается

В Пролодский год религиозная вернется Чудотворная Моздокская икона Божией Матери. В семь часов утра 25 февраля в Свято-Николаевском храме состоится Божественная литургия. Затем, сообщает пресс-служба администрации г. Нальчик Людмила Панфиленко, Большим Крестным ходом икон понесут в Свято-Николаевский храм.

Общественный порядок и безопасность в день знаменитых событий будут обеспечивать правоохранительные органы и Пролодские городские казачье общество. В станице Пролодской икона иконы явления которой уходит в глубокую древность, впервые по-настоящему стала являться народу на руках носителя из Моздока. Принты двух станиц по пути следования чудотворной иконы выходили к границам своих земель и с молитвенным поклоном приседали на колени. Впоследствии Моздокская икона Божией Матери была утрачена в результате пожара, а икона сохранилась в Свято-Николаевском храме г. Пролодского и является его главной святыней.

В последние приходе готовится к возвращению отреставрированная икона в родном храме. Находясь в Моздоке, икона была протерев Иоанн Куба обратил к жилищу с напутствием и молитвой, которая Богочеловек возлюбил, значение которой выходит за рамки чисто религиозного, являясь символом нравственного влияния на духовное состояние жителей.

ФРИЕВ Рамазан Мухтарович

19 февраля 2011 года в результате циничного преступления трагически оборвалась жизнь главы администрации села Хасанья Рамазана Фриева.

Рамазан Мухтарович Фриев родился в селе Хасанья в 1977 году. В 2000 году окончил факультет физико-математической культуры и спорта Кабардино-Балкарского государственного университета. Начиная с 1998 года работал тренером-преподавателем по легкой атлетике в Дзгосно-онской спортивной школе Нальчика. Принимал активное участие в общественной жизни села. В 2004 году был избран заместителем главы, а в мае 2005 года – главой администрации Хасанья. Ему было тогда 28 лет.

За пять лет Рамазан Мухтарович многое сделал для интересов Хасанья на всех уровнях. За время его пребывания на посту главы администрации дороги, налажено транспортное сообщение, произведен ремонт школы, амбулатории и детского сада. Новый дом культуры при школе, подготовленный к началу учебного года, стал настоящим центром общественной и культурной жизни. Под его руководством планомерно осуществлялось обновление водопроводной сети Хасанья. Один из последних проектов Рамазана Мухтаровича – спортзал, который строили всем селом и где теперь занимаются дети.

Большой и беззаветный труд Рамазана Фриева на благо села был отмечен почетными грамотами Правительства КБР, местной администрации Нальчика, благодарностями Президента и Парламента КБР, политической партии «Единая Россия», Центризбиркома КБР.

Рамазан Фриев ушел из жизни в самом расцвете сил. Молодой, энергичный, преданный интересам большой и малой родины, пользующийся уважением и симпатией коллег, друзей и родных, – таким он запомнится всем, кто его знал. Светлая память Рамазана Фриева навсегда останется в наших сердцах.

Канюков А.Б., Ченова А.А., Меркулов А.В., Жамбаров В.С., Вербицкий А.И., Абрамов А.Х., Амишова Ф.К., Абурапов А.М., Бердусов А.А., Бишенов А.А., Бузнев Н.И., Васильев С.В., Волонеров Ж.М., Галеев И.К., Саидов И.К., Гашев С.Б., Евтушев Б.Х., Егупов Ю.С., Жамбаров Р.М., Якузов Б.М., Казюков А.Б., Кудюков М.М., Кудиев Р.Х., Кусовраев Х.М., Кумьшев Ш.М., Кучмазов С.Т., Лигдов Х.П., Матышев А.И., Машинов Х.И., Мусуков А.Т., Паштов Б.С., Саенов Т.В., Соколов Х.К., Сулиев А.А., Таво П.К., Темиргалиев Т.О., Тимуров Т.Х., Фриев Р.М., Фриев Р.Б., Хагасов С.А., Чересов И.И., Шагалосов С.С., Эрханов Т.Х.

ЗАЩИТНИКАМ ОТЕЧЕСТВА ПОСВЯЩАЕТСЯ

«На плечу – обычный утринный завтрак, ставшая задачей, а в столовой уже продукты. Просто с тех пор, как ограничители были полностью переведены на контрактную службу, схема работы пищеблока изменилась. У нас на довольствии стоят те, кто несет службу в управлении, и те, кто на несном дежурстве», – рассказывает повар Оксана Лысова.



Оксана Лысова, младший сержант, повар.

НОВОСТИ Северо-Кавказского федерального округа

ПОЖНЫЙ ЭКСПРЕСС

ПОВЕРНУТЬСЯ К МИЛИЦИИ ЛИЦОМ Республика Дагестан. «Мои родители – милиционеры» – так называется выставка детей работников правоохранительных органов в Дагестанском музее изобразительных искусств им. П. Тамгазовой.

УТВЕРДИЛИ КОНЦЕПЦИЮ Главы республики Борис Эбзев утвердил Концепцию национальной политики.

НА УЛИЦЫ ВЕРНУЛИСЬ ДРУЖНИКИ Старополосный мост с милиционерами патрулирующими дорожные надзорные дружины.

ОТКРЫТ ЦЕНТР ДИСТАНЦИОННОГО ОБУЧЕНИЯ Республика Ингушетия. Состоялось открытие Центра дистанционного обучения детей-инвалидов, который будет функционировать на базе школы-сада в Назрани.

ОБМЕНИЛИСЬ ОПЫТОМ Республика Северная Осетия – Алания. Во Владикавказе прошел всероссийский семинар-совещание руководителей кинологических подразделений МВД.

ДИПЛОМ ЗА ПОДДЕРЖКУ УСПЕХОВ Чеченская Республика. На Красноярском экономическом форуме Грозный награжден за активную работу по стимулированию и социальной поддержке работников образования.

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96

Уважаемые жители республики! От имени Кабардино-Балкарского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» поздравляю вас с Днем защитника Отечества. Этот праздник является символом преданности, патриотизма, готовности к защите Родины.

ДОРОЖНИКИ! Кабардино-Балкарский региональный КЦРРП поздравляет вас с Днем защитника Отечества. Этим праздником – один из самых почитаемых в нашей стране. Веер защитный Родины, долг и свято – почетная обязанность каждого гражданина.

ТЕНИШЕВ Шакир Сабиржанович Спортивная общественность Кабардино-Балкарии поздравляет утрату – 17 февраля 2011 года после тяжелой продолжительной болезни на 92-м году жизни скончался замечательный человек, талантливый тренер, один из патриархов ответственного альпинизма и туризма, участник Великой Отечественной войны Шакир Сабиржанович Тенишев.

Дорогие ветераны! От имени Кабардино-Балкарского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» поздравляю вас с Днем защитника Отечества. Этот праздник является символом преданности, патриотизма, готовности к защите Родины.

Вниманию граждан, застрахованных в ЗАО «Капитал Медицинское страхование»! С 1 января 2011 г. вступил в силу новый закон «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации».

Актуально

ЭПИДЕМИЯ ГРИППА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

(Окончание. Начало на 1 с.) Как сообщила директор школы № 9 г. Нальчика Ольга Курочкин, в один из детских садов, относящихся к этой школе, в первый день после карантина пришло 35 процентов детей, в другой - 30. Не исключено, что такая низкая посещаемость объясняется всевозможными количеством болеющих детей, а тем, что карантин для школьников объявлен до 24 февраля, и некоторые родители восприняли эту информацию как сообщение о продлении карантина для детей, хотя воспитатели все разъяснили подробно, - говорит Ольга Алексеевна. В школе сейчас работают только учителя. Занятия в кружки и секции, отменены массовые мероприятия. Думая, карантин был объявлен весьма своевременно и поможет многим детям избежать заболевания. Среди учителей больных немного: пятеро из 132 педагогов. За прошедшие дни школу обработали хлорамином - парты, стулья, панели, полы. Полный порядок навести своими силами и уже готовы принять детей. Для старшихклассиков карантин не стал поводом для безделья: им надо готовиться к выпускным и вступительным экзаменам, поэтому хотя школы и закрыты, занятия продолжаются. Например, на Дарья Баритова даже список для себя составила «что надо повторить», читает учебники и художественную литературу по программе, ходит к репетитору. Юлия Бакуева дополняет занятия в «карантинную» неделю посещает даже в школе, чем обычно. Используют свободное время с максималкой, кроме того, сидит в библиотеках, выполняет зачетную работу по истории. Сознательных школьников нежданное освобождение от уроков не слишком радует и даже тревожит. «Наверняка пропущенная какая-то информация придется, а значит - либо нам по несколько параграфов задавать будет, либо канюки лишат».

Репортаж «КБП»

ЗАЩИТНИКАМ ОТЕЧЕСТВА ПОСВЯЩАЕТСЯ

Начальник ОБР Ринат Ахметшин. Создание само музея. Не которые реликвии, к примеру, каски и прожарившие снаряды, пограничные наряды держатся в форме, сияют. Времена хранились со времени Пришибского погранотряда (предшественника нынешнего управления). История казачьих мушкетеров интересна сама по себе, но есть и такие, которые не требуют перезарядки. Система «СКАТ» отображает результаты стрельбы на мониторе компьютера - просто и современно, о чем и говорит генерал Агенко. Порядок и торжество задержки орудия на территории нашей республики обеспечивают несколько ведомств. Среди них и стражи границы. В условиях непростой обстановки они продолжают выполнять свои непосредственные обязанности и каждый из них понимает ответственность за мир на родной земле. Кабардино-Балкарии. Кому как не им осущать, что за их спиной - села и города, где живут родные и близкие люди, которые нуждаются в защите.

(Окончание. Начало на 1-3 с.) - Стараясь совмещать приятное с полезным - учителя все нормы военного питания и при этом радовать наших сотрудников чем-нибудь вкусненьким. Духовная жизнь - тоже продукт, весьма востребованный в пограничной среде. И стеллажи в библиотеке управления заполнены наполнуны не оттого, что книг не хватает, а потому что большая часть литературы на руках. - Военнослужащие и члены их семей - наши частые гости - говорят сотрудники отделения воспитательной работы Нина Калинин. - Книг немало, более пяти тысяч экземпляров, тематика самая разная - от исторической художественной прозы до учебной литературы, которую используют школьники - дети наших сотрудников. Недавно в Пограничном управлении открылся собственный музей. Экспонаты для него военнослужашщие собирали в течение довольно длительного времени, а начали, пожалуй, еще до того, как появилась идея

Спорт

Астраханская «бронза» Циканова

В Астрахани прошло юношеское первенство России по дзюдо, в котором приняли участие более 600 спортсменов из всех регионов страны. Кабардино-Балкарию представляли десять спортсменов. В весовой категории до 55 кг подопечный тренера Султана Шогенова Ислам Циканов занял третье место. Седьмыми в своих весовых категориях оказались Артур Гаджибаев и Юлиана Клягина. Тренером спортсменов Дмитрий Иванов и Валерий Рахманов. Скоро нашим дзюдоистам предстоит еще один старт - молодежное первенство России, которое пройдет в Тюмени с 23 по 27 февраля.

Футбол

«Звезда» - в шаге от чемпионства

Центральный матч третьего тура между командами «Баксан» и «Звезда-НСТ» не обошлось без интрижки. Победа в матче оказалась у гостей, однако из команд зимним чемпионством досрочно. Очевидно, груз ответственности и пожелания игрокам команд показывать красивую игру. В первом матче «Звезда-НСТ» открыла счет - члену Юрия Шугаева защитник «Баксана» Тимур Тауенов «срезал» мяча в собственные ворота. Во втором тайме по всему полю шла позиционная борьба. Самым активным на протяжении всего матча в составе обеих команд был полузащитник «Звезда-НСТ» Марат Дахмишев, за которым являно не поспежали игроки «Баксана». Во время очередного атакующего рейда в штрафной Марат был остановлен незададливым приемом в двух метрах от штрафной площадки. Артур Гаджибаев успел в воротам. Заур Хакулов отбил мяч прямо перед собой, и никем не прикрытый Аскер Хакулов спокойно отправил снаряд в сетку ворот.

Успехи мастеров татами

В Тбилиси на Кубке мира по дзюдо мусская сборная РФ завоевала две золотые, одну серебряную и три бронзовые награды. Одну из «бронз» в копилку сборной добавил представитель Кабардино-Балкарии - чемпион России-2009 Аслан Камбиев. В первой схватке Аслан победил турка Билгила, а в следующем поединке уступил ипонно грузину Ханджалашвили. В группе утешения Камбиев двумя росками на «вазари» победил украинца Бондаренко, а в малом финале оказался сильнее эстонца Падара (иппон). Еще большего успеха добился член сборной России Мурат Хабачиров. На прошедшем в Дюссельдорфе турнире Мурат завоевал серебряную медаль. Выиграв пять схваток, в том числе и у призера мира-2010 Бартона из Великобритании (четвертое место в мировом рейтинге), Хабачиров в схватке за выход в финал сломил сопротивление олимпийского чемпиона-2008 Маммади. В решающем поединке Мурату противостоял американец Тревис Стивенс. К сожалению, удача была на стороне американца, Хабачиров проиграл «юкко» и занял второе место.

Легкая атлетика

Первая «взрослая» медаль Кучиной

Воспитанница Прохладненского спортшколы олимпийского резерва по легкой атлетике, прыгнув в высоту Мария Кучина поделила третье место на чемпионате России с олимпийской чемпионкой Аленой Еленой Слесаренко. Обе спортсменки преодолели планку на высоте 187 см. В Европейской ассоциации легкоатлетических федераций объявила, что в результате голосования лучших спортсменов мира среди юниоров в российской прыгун в высоту Иван Ухов, а также чемпионка мира и Европы в семиборье британка Джессика Эннис. Спортсменка из Кабардино-Балкарии Мария Кучина заняла второе место среди женщин. Напомним, что восемнадцатилетняя победительница юношеских Олимпийских игр в прыжках в высоту выиграла соревнования в чешском Тринше с результатом 197 см, ставшим мировым рекордом среди юниоров в помещении.

Тхэквондо

Награды всех достоинств

В спортивном комплексе «Нальчик» прошло юниорское первенство СКФО по тхэквондо, на котором выступили семь команд общим количеством в 280 спортсменов. Сборная республики заняла первое место в своей активе и завоевала два вторых и десять третьих мест. Победителем первенства округа стал Владимир Болотов (тренер В. Ким), «Серебро» еще у двоих его подопечных - Мурата Мирзоева и Юлии Перевозовой. На третье ступень пьедестала поднялись Ирина Шегай, Ольга Чернова, Кристина Березуцкая, Родион Мамаев, Александр Пасюра, Ислам Тарков, Мухамед и Заур Джикунов, Жантемир Жамурзов. К первенству округа ребят также готовили тренеры А. Балов и Р. Бжеников.



Фото: Артур Ермаков

«Спортфрак» и чемпелский «Штауч-Аркада» показали зрелищный футбол. После первого тайма счет был 6:0 в пользу «Штауча», во втором тайме футболисты «Штауча» забилы четыре мяча, правда, при этом пропустив еще три. Итоговым результатом матча стала победа «Штауча» над «Аркадой» со счетом 9:3. Победу одержали и победители отметились Алим Мижиев, Алим Бакиров, Азамат Кожаев, члену Олега Кириллова, еще один мяч забил Анзор Кунжиев. После настоящего футбольного боя, данного дружбагистами - Логоваз в четвертом туре команды «Школа №31» (ничья - 1:1), бабунские игроки проиграли команде «Терек» - 1:2, которая сыграла с командой «Маисой-Исхож». Следующий тур даст ответ на вопрос, покинет ли она высшую лигу. Терчане сыграют по одному голу забилы Фариса Исхожа, которая ододела «Псыгану» - 3:2 (голы забилы Беслан Шачев - два, Герхож Шогенов и победитель, Алим Тарчоков и Азамат Бекалдиев у проигравших). «СГА» благодарит единственному голу сыгранных матчах Алим про- «Кенже».

Зимний чемпионат КБР. Вышла лига. Положение команд на 20.02.11 г.

Table with 7 columns: Rank, Team Name, I, V, H, P, M, O. Rows include teams like 'Звезда-НСТ', 'Школа №31', 'Баксан', etc.

Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт Дышеков.

Закон

Не прошел досмотр

Почти семь граммов героина изъяты наркополитическими у сотрудника УФСИН по КБР при попытке пронести наркотик на территорию одного из исправительных учреждений, находящихся на территории республики. Это отношение сотрудников Управления ФСКН России по КБР совместно с отделом собственной безопасности УФСИН РФ по КБР, сообщает Залина Суванова из пресс-службы наркополитики. Сотрудник, как он сам сказал на допросе, является «контроль над осужденными, отбывающими наказание в ИК» - пытался пронести через КПТ полимерный сверток, в котором находился героин весом 6,97 г, а это особо крупный размер. Согласно оперативным данным, и как обобщил на месте сам подозреваемый, он выступил в качестве посыльного. Наркотик ему передал для дальнейшей пересылки в исправительную колонию. Позже в ходе допроса подозреваемый от своих слов отказался, сказал, что героин, якобы приобретен им за восемь тысяч рублей для собственного употребления. Главным сотрудником УФСИН РФ по КБР с декабря 2009 года, последнее время является он - «вместе с женой два раза систематически употребил марихуану, гашиш, героин». Какая из версий подозреваемого верна, покажет следствие.

Письмо в «КБП»

Основа лечения - трудотерапия

Меня, как многих пожилых людей, очень беспокоит ситуация с наркоманией в нашей республике. Больно видеть, как гибнет молодежь - юноши и девушки, которые ценят свое образование и обогащают торговцев губительным зельем. Проблема наркозависимости является острой, все об этом знают, но сколько-нибудь действенные меры не принимаются. В прессе появляются публикации, в которых авторы утверждают, что наркомания неизлечима. Однако пример многих стран, где удалось справиться с этой проблемой, подтверждает, что положительные результаты достигаются в условиях специальных изолированных центров, где в основном являются трудотерапия, социальная деятельность, развитие творческих способностей, социальная адаптация. Длительность ремиссии увеличивается, со временем люди начинают вырабатываться устойчивое неприятие наркотиков. Официальная статистика показывает цифру 6,5 тысячи человек - столько наркозависимых состоит на учете в Кабардино-Балкарии. Специалисты считают, что для получения реальных данных это число надократно увеличить. Картина получается страшная, что этим занимается, немаленькие затраты работать на уходящие в никуда центры, как, например, в соседнем Ставрополе, в республике нет. Наркоколонии и несколько больничных палат с их скромными возможностями не решат. Запретить оборот наркозависимых средств невозможно, да и не нужно, но это необходимо в лечебной практике. Инициативы наркозависимых можно решить, если они занимаются делом, а не отсиживают наказание. Нам надо спасать молодежь, которая может и должна учиться, работать, составлять славу нации. Надо хотя бы предоставить попытку это сделать, выделить средства на создание особого лечебного и реабилитационного центра закрытого типа для наркозависимых. Республика может обогнать все много, но без людей, которые в ней будут жить, ее просто не будет. Николай РИДЕНКО, врач-терапевт, психоневролог.

В общественных организациях

Удачный пример сотрудничества

Ирина БОГАЧЕВА - Богатый книжный фонд, компетентные специалисты, атмосфера, располагающая к общению, - все способствует процессу активного познания, знакомства с культурой не только татарского народа, но и других национальностей, населяющих республику, - рассказывает руководитель центра Саида Савченко. - Здесь 25 февраля в 12 часов начнется ежегодная

ОТДЕЛЫ

связью с органами государственной власти и местного самоуправления - 47-22-85; информации и спорта - 42-56-32; социальной политики - 42-68-18; культуры - 42-20-88; образования, по правовым вопросам - 42-64-14; по аграрной политике - 42-75-70; по спорту - 42-66-26; рекламе - 42-69-96; менеджер по подписке, фотокоордinatorы - 42-75-14.

19 февраля 2011 года трагический член Избирательной комиссии Кабардино-Балкарской Республики ОРМБ Рамзан Мухтаров. Рамзан Мухтаров принимал активное участие в избирательных кампаниях различного уровня, представлял провинциально-криминала в представительные органы государственной власти. Его отличало добросовестное отношение к работе и общественной жизни нашей республики.

Руководство и весь коллектив государственного учреждения «Санаторий «Нальчик» МБД России» выражает глубокие и искренние соболезнования главному бухгалтеру учреждения ДОЛОВОЙ Асият Михайловне в связи со смертью ее отца МОЛОВА Михаила Нахмуудиновича.

Кабардино-Балкарский реском КПРФ и Нальчикский округ КПРФ с глубоким прискорбием извещают о смерти ветерана КПРФ САБИНАШЕВА Михаила Кубатиевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА. Редакционная коллегия: Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), Н. Кошарва (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Дышеков, С. Шамакина. Телефонные: главный редактор, секретарь - 47-22-65; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: 3 редакции - дежурный редактор; О. Хочуева - редактор по выпуску; П. Богатырева, А. Березукова, И. Петровлова - корректоры. Тираж - 1000 экз. Цена подписки - 1 рубль. Индекс - 5150. Времен подписки номера по графику - 18.00. Подписки - 20-30.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - И009.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-26, по г. Нальчику: 76-01-10. За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность ОАО «Роспечать» - КБР. Тел. 42-89-34. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф» - Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru